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Сучасна освіта орієнтує навчальний процес у закладах вищої освіти на 

створення для студентів можливостей займати активну позицію в здобутті 

знань, на досягнення нових пізнавальних орієнтирів в опануванні майбутньою 

професійною діяльністю. Актуальним це є і для підготовки майбутніх вчителів 

природознавчих дисциплін. Майбутній учитель хімії, біології та фізики 

протягом усієї своєї професійної діяльності має постійно оновлювати свої 

професійні знання, вміти освоювати і застосовувати нові форми, методи і 

засоби навчання, підвищувати свою інформаційну культуру та розвивати 

інформаційно-комунікативні (ІКТ) компетентності. 

Одним із засобів, що дозволяють студенту самостійно освоювати 

навчальні дисципліни та розвивати його загальні та фахові компетенції, 

відносяться електронні навчально-методичні комплекси (ЕНМК). Електронні 

навчально-методичні комплекси досить широко застосовуються в  навчальному 

процесі у багатьох закладах вищої освіти (ЗВО) України. Однак комплексні 

електронні навчальні засоби обмежено застосовуються під час вивчення 

природничих дисциплін, що зумовлено недостатністю сертифікованих 

віртуальних засобів для проведення хімічного чи фізичного експерименту.  

Для полегшення роботи викладача та допомоги майбутнім вчителям 

природознавчих дисциплін під час підготовки до занять із загальної та 

неорганічної хімії пропонуємо електронний навчально-методичний комплекс. 

Розроблений нами програмний засіб навчального призначення (ЕНМК) 

складається з блоків: теоретичного, практичного, діагностичного та 

результативного – і поширюється на платформі MOODLe.  Електронний НМК 



містить як інформаційну складову (теоретичний блок), так і діяльнісну 

(практичний блок), засоби діагностики та результативний блок. До 

інформаційної відносимо традиційні складові НМК: робочу навчальну 

програму, навчальні посібники, методичні рекомендації, збірники задач, аудіо- 

та відеоматеріали (або комп’ютерні моделі) для демонстрації хімічних явищ 

тощо. Діяльнісна складова НМК нового типу містить: автономні педагогічні 

програмні засоби, що виконуються на пристрої доступу до комплексу; 

традиційні хмарні засоби Google Apps; хмарні педагогічні програмні засоби, 

інтегровані з Google Apps; тести для самоперевірки; додаткові матеріали тощо. 

Діагностичний та результативний блок включають хмарні засоби управління 

навчанням (електронні журнали, розклад занять та консультацій, засоби 

дистанційного консультування; тощо.  Іншими словами, ЕНМК є системою, в 

яку інтегруються прикладні педагогічні програмні продукти, бази даних, а 

також набір методичних засобів і матеріалів, що підтримують навчальний 

процес.  

З метою підтримки лабораторних робіт у комплексі передбачено 

відповідний віртуальний блок «Лабораторний практикум» Звичайно, як ми 

зазначали раніше [1], представлені моделі мають як переваги, так і недоліки у 

порівнянні з реальним експериментом, однак, вони дають змогу студенту 

провести експериментальні дослідження і зрозуміти сутність явища чи процесу. 

Отже, використання електронного навчально-методичного комплексу з 

навчальної дисципліни «Загальна та неорганічна хімія» під час підготовки 

майбутніх вчителів природознавчих дисциплін безперечно підвищить рівень 

якості навчання, розвине творчі здібності студентів, оскільки спрямовує 

студентів на цілеспрямовану пізнавальну діяльність, підвищує інтерес до 

вивчення хімії, їх творчу самостійність під час засвоєння знань. 
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